

Firma del nuevo acuerdo comercial con Pakistán

Yute, algodón, huevos y te serán los principales artículos que vendrán a España

El embajador de Cuba en Madrid critica la política cubana respecto a nuestro país

MADRID, 19.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota: En el Palacio de Santa Cruz ha sido firmado un nuevo convenio comercial entre España y el Pakistán. En virtud de dicho acuerdo, que entrará en vigor el próximo día primero de julio y que, salvo demencia, se considerará tácitamente renovado por períodos de 12 meses, ambos países se otorgan el trato más favorable en lo que se refiere a las mercancías objeto del intercambio.

Entre las exportaciones del Pakistán a España figuran principalmente el yute y el algodón, huevos y te.

Entre las exportaciones españolas al Pakistán se hallan los tejidos de lana y algodón, maquinaria y manufacturas metálicas, productos químicos y colorantes, especias, armas y municiones, corcho, material sanitario, artículos alimenticios, bebidas y otros productos. Han sido especialmente aumentados los cupos de azafrán y armas cortas.

Firmaron el acuerdo, por parte de España, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, y por parte del Pakistán, el presidente de la delegación comercial de este país, señor M. Ismail.

Al acto de la firma asistieron el ministro de Comercio, señor Arburúa; el subsecretario de Economía Exterior, señor Argüelles; el primer introductor de embajadores y jefe de protocolo, barón de las Torres, y altos jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores, así como los miembros de la delegación que ha negociado el nuevo acuerdo.

CRITICAS DEL EMBAJADOR DE CUBA

LA HABANA, 19.—El embajador de Cuba en Madrid, don Antonio Iralzo, ha criticado la política seguida para con España, que ha conducido —dice— a la pérdida casi total del mercado español del tabaco, con la consecuencia de que la balanza de pagos es adversa a Cuba. El embajador añadió que se habla de enviar azúcar cubana a España, ya que hay existencias de ese producto en la isla.

Son 5.500 toneladas de hojalata y no de estaño, las adjudicadas a España

WASHINGTON, 19.—Las autoridades competentes han aclarado una información difundida el 14 de abril último, en el sentido de que el cupo de 5.500 toneladas adjudicadas a España es de hojalata y no de estaño, como se dijo entonces. Para el África española se destinan 200 toneladas de dicha mercancía. El consumo anual de hojalata en España es de unas 45.000 toneladas. Los totales de hojalata que exportarán los Estados Unidos son, por zonas, los siguientes: Europa, 50.875 toneladas; Iberoamérica, 50.275; Extremo Oriente, 30.900; África, 13.850; y Oriente Medio, 2.400. El resto de las disponibilidades exportables no tiene fijado destino todavía.—(Efe)

Rusia acusa a Venezuela de tener acordonada la Embajada soviética

Nuevos registros y detenciones en Francia, y nota comunista reconociendo "graves errores políticos y tácticos"

El 25 por ciento de la población de los países bálticos ha sido deportada por los soviets

LONDRES, 19.—Rusia ha acusado esta noche a Venezuela de haber acordonado el edificio de la Embajada soviética en Caracas con fuerzas armadas, aislando dicho edificio del mundo exterior, según anuncia Radio Moscú.

Agregó la emisora soviética que Rusia había pedido a Venezuela que cesara en los supuestos actos ilegales cometidos tras la reciente ruptura de relaciones diplomáticas entre los dos países, o bien que asumiera la plena responsabilidad derivada de las medidas de represalia que pudieran tomarse contra la Embajada venezolana en Moscú.

Añadió el despacho que la URSS había protestado de que a los miembros de la Embajada soviética en Caracas se les impediera establecer contacto normal con el ministro de Asuntos Exteriores soviético, visitado, se privados, además, de la posibilidad de obtener alimentos.—(Efe.)

EXPULSADOS

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 19.—

Unos quince americanos han sido expulsados de sus puestos de la Organización de las Naciones Unidas recientemente por sospechas de que se dedicaban a actividades comunistas. En fuentes bien informadas se añade que otros treinta eran expulsados en breve. Tanto los funcionarios de las Naciones Unidas como el propio secretario general de la Organización, Trygve Lie, han indicado su conformidad con las expulsiones que, dijeron, se han decidido en interés de las Naciones Unidas.—(Efe.)

NUEVO REGISTRO Y DETENCION EN TOLON

PARIS, 19.—La Policía de Tolón ha practicado su decimocuarto registro en los locales de la Confederación.

En los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria y al hogar.

El príncipe heredero de Suecia, operado

ESTOCOLMO, 19.—El príncipe heredero de Suecia, Carlos Gustavo de Borghalm, de seis años de edad, ha sido operado de apendicitis en el hospital de la isla de Oland. El principito estaba con su madre en la finca de verano en dicha isla. Le donó su bisabuelo el rey Gustavo V. La intervención ha sido practicada por el doctor Norup, médico de cámara que fué del emperador Nicolás II de Rusia.—(Efe.)

El ministro de Educación clausura la Semana de Orientación Pedagógica celebrada en Bilbao

En su brillante discurso, el señor Ruiz-Giménez anunció el premio de quinquenios para el Magisterio

BILBAO, 19.—En el cinematógrafo Buenos Aires, completamente lleno de miembros del Magisterio español y de otros asistentes al acto, ha comenzado, a la una y media de la tarde, el acto de clausura de la Semana de Orientación Pedagógica, que ha venido celebrándose organizada por el S. E. M. Han ocupado la presidencia el ministro de Educación Nacional, los directores generales de Enseñanza Laboral y de Enseñanza Profesional y Técnica, el jefe nacional del S. E. M. y las primeras autoridades vascas.

La señorita Ascensión Liazoi, jefe Provincial del Servicio Liazoi del Magisterio e inspectora especial extraordinaria de las escuelas de barrida del Norte de España, ha pronunciado un discurso.

A continuación ha hecho uso de la palabra don José María Gutiérrez del Castillo, jefe central del Servicio. Seguidamente ha pronunciado otro discurso el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jenaro Riestra, y el discurso de clausura de la Semana ha estado a cargo del ministro, como delegado nacional de Educación.

DISCURSO DEL MINISTRO

Comenzó expresando su gratitud a cuantos han querido honrarle con su compañía en la clausura de esta semana, muy especialmente a los maestros y maestras, amos maestros, a quienes llevo constantemente en el pensamiento y en el corazón.

Pasando a tratar de las conclusiones de la Semana y de los temas que habían ido enumerando los anteriores oradores, anunció que el recogía todas y cada una de las inquietudes reflejadas, afirmando que el Ministerio se preocupará de los problemas materiales y espirituales de todo orden.

Sabemos de vuestros problemas económicos, añadió, y por lo que de mí depende, ya está tramitándose ante el Ministerio de Hacienda la ley que pone en vigor los quinquenios para el Magisterio.

Nosotros nos ocuparemos de todas y cada una de vuestras escuelas o grupos escolares; nos ocuparemos para que tengáis los instrumentos y medios convenientes, y si por razones superiores a la voluntad del Gobierno no podemos ir tan de prisa en las mejoras materiales algo que vale infinitamente más: que es el reconocimiento de vuestra dignidad, como hombres que sois portadores de valores eternos.

Fué calurosamente aplaudido.

Truman considera muy grave la huelga del acero

También calificó de "alarmante" la situación internacional

WASHINGTON, 19.—El presidente Truman, en su conferencia con Frensa, ha dicho hoy que la situación de la huelga del acero es muy grave y que en breve afectará a todas las industrias del país. Pero agregó que el Congreso no puede obligarle a emplear la ley Taft-Hartley para poner fin a la huelga, puesto que su aplicación es potestativa.

El presidente indicó que dos de las mayores compañías de automóviles han anunciado una reducción en la producción por falta de acero.

Preguntado por qué no se había valido del apartado de enfriamiento de ochenta días que determina la ley Taft-Hartley, el presidente dijo que los noventa y nueve días transcurridos tuvieron la misma función, y que el Congreso tuvo entonces tiempo para estudiar el problema. Un período adicional no serviría más que para prolongar la agonía.

A una pregunta de si los Sindicatos obedecerían una orden judicial, el presidente contestó que los obreros responderían mejor a una intencional, como lo demuestra el hecho de que los obreros continúan trabajando el tiempo que duró la incautación.

Por otra parte, el presidente Truman dijo que cree que los impuestos deben aumentarse para hacer frente al déficit federal. Agregó que ningún presidente, republicano o demócrata, podría reducir los impuestos en un 15 por 100, porque pondría al país en una situación peor que la actual. (Taft afirma que los impuestos podrían reducirse en ese porcentaje).

Truman fué interrogado sobre si consideraba que la situación internacional es ahora urgente en vista del aumento de la protección antiétera de Estados Unidos, ya que una de las personas que le visitó ayer dijo que él consideraba la situación internacional muy grave. El presidente dijo que siempre había un estado de alarma en la situación internacional, y por esta razón él la calificó de alarmante. Agregó que todos los esfuerzos de los Estados Unidos se han concentrado en evitar otra guerra general.

Datos ampliatorios sobre el decreto del trigo

Nueva nota facilitada por el Servicio Nacional

MADRID, 19.—El Servicio Nacional del Trigo comunica lo siguiente: «La publicación por la Prensa de las principales características del decreto de regulación de la nueva campaña de cereales y leguminosas ha dado lugar a que se estén recibiendo en el Ministerio de Agricultura y Servicio Nacional del Trigo numerosas consultas sobre particularidades no mencionadas y que resulta conveniente aclarar, para satisfacción de agricultores y público en general.

Como en años anteriores, el precio comercial del trigo se obtiene sumando al precio base, que en este año se ha fijado en ciento noventa pesetas por Qm, para mercancía sana, seca y limpia, sin envase, pesada y colocada en almacén del Servicio Nacional del Trigo, una prima de producción de ciento setenta pesetas por Qm, resultando por tanto el precio global de trescientas sesenta pesetas por Qm, precio que será aplicado durante la recolección hasta el 31 de octubre.

Los trigos entregados al Servicio Nacional del Trigo después de esta fecha gozarán de primas por depósito y conservación de mercancía de dos pesetas por Qm, y por mes de almacenamiento hasta el mes de marzo; y de una peseta por Qm, y mes durante cada uno de los meses de abril y mayo, pudiendo llegar, en consecuencia, a elevarse el precio inicial en doce pesetas por Qm, para los trigos entregados en este último mes.

PRECIO DEL TRIGO DE RENTA

En consecuencia del decreto comentado, el precio que el Servicio Nacional del Trigo pagará por los trigos de renta será de ciento noventa pesetas por Qm, correspondiente al precio base establecido para todos los trigos de España.

CONTRATOS EN DEPOSITO

Cuando los agricultores posean graneros o pajaras que puedan garantizar una buena conservación de los granos y además se hallen dotados de buenas vías de comunicación, el Servicio Nacional del Trigo podrá adquirir partidas importantes de trigo mediante contratos en depósito, recibiendo los agricultores el precio inicial en el momento de formalización del contrato de depósito, y las primas por depósito y conservación correspondientes a la fecha de la retirada del grano, en este último momento. En este caso, la obligación normal del depósito-depositario será la de trans-

La esposa del Caudillo recibe en Barcelona a la Junta de gobierno de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, a la que felicitó

Por la tarde, doña Carmen Polo de Franco giró una detenida visita al Hospital de la Institución y al templo de la Sagrada Familia

RECIBIDA POR DOÑA CARMEN POLO

BARCELONA, 19.—Con asistencia de la presidenta nacional de la institución de enfermeras de la Cruz Roja Española, marquesa de Huérfan de Santillán, se ha celebrado en el Hospital de la Cruz Roja el examen de las enfermeras que han asistido al último curso verificado en dicha entidad benéfica.

Con este motivo se celebró un simpático acto en el que se describió un retrato de la condesa de Lacambra, presidenta de la Junta del hospital.

A continuación, la Junta de gobierno del Hospital de la Cruz Roja, presidida por su director, el doctor García Tornell; la marquesa de Huérfan de Santillán y la Madre Superiora del hospital, se han dirigido al Palacio de Pedralbes, donde fueron recibidos por la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco.

Doña Carmen Polo de Franco agradeció la deferencia de que era objeto y felicitó efusivamente a los visitantes por la positiva labor desarrollada, haciendo extensiva su felicitación a todos por la prestación de sus servicios y su colaboración en la reciente movilización con motivo del Congreso, de cuya labor mostró estar perfectamente enterada.

Los asistentes salieron complacidos de la afabilidad con que los recibió la esposa del Jefe del Estado.

VISITA AL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

BARCELONA, 19.—Doña Carmen Polo de Franco ha visitado

esta tarde el Hospital de la Cruz Roja, acompañada por los marqueses de Huérfan de Santillán. En el vestíbulo de la institución ha sido recibida por el presidente de la Asamblea Provincial, señor Zabalo; director del Hospital, doctor García Tornell, y alto personal facultativo; presidenta de las enfermeras, condesa de Lacambra y otras personalidades. La esposa del Caudillo recorrió detenidamente todas las instalaciones y servicios y conversó con algunos enfermos a los que prodigó frases de consuelo.

Después, en el salón de actos, el doctor García Tornell pronunció unas palabras de salutación, agradeciendo a doña Carmen Polo de Franco el honor de su visita a la casa, y que la Cruz Roja barcelonesa desea se repita en las próximas estancias del Caudillo en Barcelona. Y agregó: «Su Excelencia es la continuación de la persona que todos los buenos españoles veneran hoy: el Caudillo Franco, a quien todo lo debemos. Sois vos, también, para todos, un vivo ejemplo de lo que es la esposa y la madre cristiana española».

Por último, fué cumplimentada por las personalidades asistentes y por el tiempo de enfermeras. Al retirarse del edificio se le tributó una salva de aplausos.

EN LA SAGRADA FAMILIA

Desde el Hospital de la Cruz Roja, doña Carmen Polo de Franco se dirigió al templo parroquial de la Sagrada Familia, donde fué recibida por el obispo, cura párroco y miembros de la Junta de construcción. Seguidamente pasó a la cripta y oró ante el santísimo. Luego recorrió el templo y fué informada de su estado actual y de las obras que se proyectan. Le fueron mostradas las niquetas construidas de lo que era el templo y de lo que será cuando esté totalmente terminado, interesándose por esta gran obra, que calificó de maravillosa. Firmó en el album de honor de visitantes ilustres.

En su honor fué iluminada la gran fachada del templo, inaugurada durante el Congreso Eucarístico Internacional.

Cerca de las nueve de la noche dió por terminada la visita. El público congregado en la gran explanada del templo le hizo objeto de afectuosas demostraciones de cariño y simpatía.

Niñas, ¿queréis pasar unos días deliciosos en este verano? Anidat a los Albergues de las Juventudes de la Sección Femenina.

Estados Unidos y Rusia siguen discutiendo las deudas soviéticas derivadas de la Ley de Préstamos y Arriendos

WASHINGTON, 19.—Estados Unidos y Rusia siguen discutiendo sin entenderse la cuestión de las deudas soviéticas derivadas de la ayuda recibida durante la pasada guerra, al amparo del plan de préstamos y arriendos.

Los negociadores rusos, ante la propuesta norteamericana de constituir una Comisión que determine los detalles y procedimientos para la devolución de los 186 barcos recibidos de Norteamérica, dijeron que tenían que consultar previamente con Moscú.

También hubo una disputa al debatirse la cantidad que Rusia deberá abonar por el ajuste de su cuenta de 11.000 millones de dólares re-

Llegada del embajador de Bolivia

BARCELONA, 19.—En el vapor «Amote Gran» llegó, procedente de Buenos Aires, el señor don Gerardo Siles, acompañado de su esposa, hijo y madre política. Próximamente presentará sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado como embajador de Bolivia en España. El señor Siles permanecerá unos días en Barcelona antes de seguir viaje a Madrid. Ha manifestado gran alegría de encontrarse en España, a la que tanto quiere y admira.

TRIGOS DEPRECIADOS

Todos los precios y primas fijados en el decreto correspondiente a los tipos comerciales normales de trigo arrojaron, más o menos acreedor al 2 y 3 por 100, recibiendo los trigos más limpios una bonificación de cuatro pesetas por Qm, y sufriendo los considerados como con limpieza deficiente una depreciación de 5 y 10 pesetas por Qm, en los casos en que sus impurezas se hallen comprendidas entre el 2 y 3 por 100, respectivamente; considerándose finalmente como trigos no comerciales y sucios los que contengan impurezas mayores del 5 por 100, en cuyo caso estos trigos deberán ser limpiados por el propio agricultor, o serán valorados convenientemente por su posible rendimiento en harina.

El desarrollo de cuantas particularidades establece el decreto se irá realizando mediante las normas adecuadas que sucesivamente se irán adoptando por los organismos competentes.

Nuestros colaboradores

Los premios y los genios

Por ALBERTO INSUA

Lo cual nos parece muy bien. Todo lo que sea favorecer al artista, al investigador, al sabio, redundando en beneficio de la cultura de los pueblos y contribuyendo al bienestar de algunas familias. No importa que el premio enoje vaya siempre adonde debe ir. Aparte de lo elástico del sentido de la justicia, en este caso—pues no es lo mismo juzgar a una artista que a un delincuente—admitiendo todas las intrigas que puedan intervenir en la distribución de los premios, no es lícito hablar en contra de ellos bien porque no nos hayamos merecido nunca, bien porque cierta disposición de nuestro ánimo nos impida comparecer, aun con el ímpetu del anhelo, que rara vez encubre un nombre conocido, ante el tribunal que los otorga. El autor de esta crónica figura entre los raros entre los raros escritores que no tienen ningún premio ni se han presentado jamás a ningún concurso. Valga lo que valga su obra, no ha recibido más recompensa que la cantidad del público, de esas palabras en España, en todos los países de habla castellana, y en algunos en idiomas extranjeros. Y no lo dice por vanidad, sino para que se aprecie su opinión objetiva y favorable de este asunto de los premios. Cuantos más se otorgan, mejor. Cuantos más cuantos sean en metalico, mejor. Nunca se pedirá por exceso en la protección del arte, de la ciencia, de la poesía, que no basta un premio, aunque que supere al mayor de la lotería, para hacer un genio? Verdad absoluta. Balzac, que optó sin éxito tres veces a uno—el sillón de la Academia—es, sin la menor duda, el genio no sugerido de la novela francesa. Pero también—como antes decíamos—los premios sirven para rendir parias a los genios. Entre nosotros, las «Noche de Benavente y Cajas», cuando ni siquiera descubren un talento, benditos sean si remedian una necesidad. No hay familia, en todas las sociedades, menos favorecida por la fortuna que la condecorada al comercio de las mercancías. Es más noble y más eficaz que los comercios, ciertamente, pero el que rinde más reducido o insignificante interés.

(Exclusiva para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

La Vida en la Ciudad

NOTICIAS DIVERSAS

Escuela de San Isidro.—En virtud de una orden inserta en el Boletín Oficial del Estado fecha 18 del actual mes de junio, se dispone por el Ministerio de Educación Nacional que se considere creada con carácter provisional y con destino a los grupos escolares de Logroño, una unidad de niños y conversión de la misma existente en el caso del Ayuntamiento de San Isidro, de esta provincia.

Joven estudiante.—Con la máxima calificación sobresaliente en todas las asignaturas y matrícula de honor, ha terminado sus estudios de cuarto año de Bachillerato, el estudiante joven y alumno ejemplar del Colegio de las Escuelas Pías de esta capital Félix Calvo Alda, sobrino y ahijado de nuestro estimado convecino don Romulo Calvo, maestro instructor del Regimiento Mixto de Artillería.

Nuestra cordial enhorabuena al aplicador asistente, profesor y familiar, y de un modo especial a su ciudad.

Farmacía de guardia.—Hoy, viernes, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don Miguel Muro, Marques de Vallejo, 19.

Cupon pto-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 400.

Los cupones terminados en 06 están premiados con 5 ptas. cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 23 grados, a las 16:10; media, 18;6; mínima, 14,2, a las 4 de la madrugada. Lluvia, 2,6 litros por metro cuadrado.

LA CECILIA

Si quieres comer bueno, tierno y gordo, no tiene más que pensar en esta carnecería, que cordero, señora, encontrará, que el precio del cordero es barato. Sésamos en ferias y hay que ahorrar. Por eso, La Cecilia, muy barata se lo servirá. ¿Que a qué precio? Pues a 15 pesetas kilo.

SAN JUAN, 18.—Telf. 16-52.

Nota.—Cabeceñas, asaduras y patitas, todo ello de cordero de pasto, a precios de escándalo.

Casas de comidas, fondas y hoteles, precios especiales.

Tribunales

Audiencia Provincial SENTENCIAS

Condenando al procesado Saturnio Medel González, acusado de delito de hurto, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena mutuamente aceptada de tres meses de arresto mayor, accesorias y al pago de todas las costas procesales, debiendo indemnizar en 400 pesetas a Gregorio Espiga.

Condenando a la procesada María Concepción Palacios Martínez, como autora de delito de lesiones menos graves, sin circunstancias modificativas, a la pena de dos meses de arresto mayor con las accesorias legales y pago de las costas procesales, y a pagar a Elvira V. Rumbales Manzano una indemnización de 6.112 pesetas.

Condenando al procesado Carlos Martínez Reñares, por seis delitos de hurto, con la agravante de reincidencia, a seis penas de cinco meses de arresto mayor por cada uno de los delitos, dejando de extinguir el tiempo que exceda del triple de la condena por la falta más grave, accesorias legales y al pago de todas las costas, debiendo hacer entrega definitiva a sus dueños de los conceptos recuperados, quedando en depósito los de propiedad desconocida, y al pago de diversas indemnizaciones.

Condenando al procesado José Llanusa Esteban, por delito de estafa de 1.652 pesetas, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a tres meses de arresto mayor, accesorias legales y al pago de las costas procesales, y a indemnizar en 1.652 pesetas a los dueños de la fonda Las Animas.

Conservé limpios sus muebles

¿Están sus muebles todo lo limpios que usted quisiera? ¿Tiene algún rasguño, manchas, rozaduras o que haya perdido el brillo? Si quiere decirlos como nuevos, limpios con GLASOL. Verá cómo le da nueva vida, quitando las manchas y rozaduras y produciendo un hermoso brillo seco que hará parecer al mueble recién barnizado.

GLASOL puede ser aplicado por cualquiera y en un momento se limpia el mueble sin ningún esfuerzo. Pruébelo y le encantará.

MASANA, SÁBADO, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE:

BARBERITO I y LAZCANO

CONTRA

ARRIARAN III y II

en BETI-JAI

De interés para el público selecto de Logroño

De Puerto en esta plaza, present a la Casa «ESTILO», de lencería fina, toda su extensísima y maravillosa colección. Superándose en cada visita, en la actual expone sus artículos de refinadísimo gusto, y recomendamos al público selecto presente la exposición de tan acreditadas creaciones en Muro del Carmen, 2, 1.º.

Compañía de los Automóviles de Alava, S. A.

Nuevo servicio de autobuses entre VITORIA-LOGROÑO (por Haro y Logroño), combinado con BILBAO, PAMPLONA y EIBAR.

Salida de Vitoria para Logroño, a las 9:45 de la mañana.

Llegada a Logroño, a las 12 de la mañana.

Salida de Logroño para Vitoria, a las 4 de la tarde.

Llegada a Vitoria, a las 6:15 de la tarde.

Este servicio combina en Vitoria con el de la línea de Bilbao, que sale de Logroño a las 9:30 de la mañana y con la línea de Bilbao a las 8:30 de la tarde, así como con la línea de Pamplona y Eibar, y con la línea de Durango los lunes que ves y sábados.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Andonegui, entrenador del Málaga

Los rumores que venían circulando estos días de que Andonegui, el excelente preparador que esta temporada que agoniza ha tenido a su cargo a nuestro Deportivo Logroñés, había sido requerido por un Primer División del Sur, han tenido confirmación, ya que ha quedado formalizado su compromiso para entrenar en la próxima temporada al Málaga F. C., de nuevo ascenso a la División de honor.

No pudimos, como hubiera sido nuestro deseo, entrevistarnos con tan buen amigo, para felicitarle, como es justo, por su ascenso, pero sabemos que, dentro de la satisfacción de su mejora, Andonegui siente abandonar Logroño, donde en el curso de la temporada sólo satisficaciones ha experimentado, proporcionadas no solamente por el club, sino por la afición toda, por lo que se va muy agradecido.

Formosa de espacio nos impiden hoy dedicar la atención que el caso merece y, por tanto, lo haremos en fecha próxima, limitándonos hoy a dar cuenta de él y a expresarle

Helenio Herrera no será baja en el Atlético de Madrid

MADRID, 19.—El presidente del Atlético de Madrid, don Luis Bertrán de Lugo, marqués de la Florida, ha declarado a un redactor de «Elife» que los rumores circulados en estos días sobre que va a dejar en suspenso en su trabajo al entrenador Helenio Herrera, carecen de fundamento.

Terminó diciendo el marqués de la Florida, que en la semana próxima enviará a la Real Federación Española de Fútbol la lista de los nuevos miembros que han de componer la Junta directiva del Atlético de Madrid. (AIFI)

PELOTA

ONAINDIA NO VIENE

Jugarán mañana, sábado, los hermanos Arriarán contra Barberito I y Lazcano

UN GRAN COMPLEMENTO

Nada. De lo dicho no hay nada. Todo lo que ayer apuntábamos respecto a la posible reaparición del «virtuoso» guerniqués Onaindia en nuestra cancha mañana, sábado, en sesión nocturna, se ha desvanecido. Dionisio Onaindia no viene, por lo menos este día, a observar con su juego primoroso. De esto fácilmente se deduce que las tentativas para lograr su inclusión en el programa de mañana no han tenido el menor éxito.

Si hemos de ser sinceros, los diramos a ustedes que nosotros no estábamos mucho en su reaparición. Los tonores que arribábamos han venido a confirmarnos.

Por lo tanto, como se dice que para un rato siempre hay un buen momento, éste de ahora deja el traje como nuevo.

El lugar de Onaindia lo ocupará el menor de los Arriarán en activo, el tercero, que junto con Pepito hacen una pareja estimabilísima, como bien probado lo tienen en sus exhibiciones en compañía. Muchos éxitos llevan logrados, el último de los cuales, el más reciente, el del domingo anterior en Durango, precisamente contra los rivales de mañana, Barberito I y Lazcano.

Por eso, nos parece acertadísima la repetición del mismo encuentro, ya que viene a ser a modo de revancha que acrecienta el interés de la combinación.

Repetimos lo que ayer decíamos: el choque es bastante difícil de resolver favorablemente para Barberito I y Lazcano. Tendrán enfrente a un enemigo duro y tenaz, que no se entrega nunca, y al que cuesta mucho trabajo batir si no es empleando sus mismos argumentos, por lo que el pasano y el zarautarra habrá de

Ascensí y Zariquegui, a la Copa Latina

MADRID, 19.—Los colegiados españoles Ascensí y Zariquegui, son los designados para actuar en los partidos de la Copa Latina, que próximamente se disputará en París. (AIFI)

Los pequeños

El C. D. Alberite acepta el reto lanzado por «Los Rápidos» para jugar el próximo domingo en Alberite.

Al mismo tiempo ret a C. D. Lardero para jugar el día 29 en Lardero.

Al Puerto de Piqueras

A LA VIRGEN DE LA LUZ El domingo día 23 Salida a las 8 de la mañana. Egreso, a las 8 de la noche. Informes y billetes, en M. Villanueva, 1. Administración de Herederos de J. Martínez. Teléfono 32-90.

Eternamente bellas... las obras realizadas por

JALON ANGEL

—

Anuncios oficiales

210.ª Comandancia de la Guardia Civil

A las once horas del día 27 del actual, se procederá en esta Cabecera de Comandancia a la venta en pública subasta de un caballo de raza de raza para el servicio.

Logroño, 17 de junio de 1952.

SANTA TERESITA

Clinica de parios. Cirugía general

SANOSIERRA, R. S. — Teléfono: 14 61. (C. S. P. 341).

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Frente de Juventudes

CAMPAMENTOS DE VERANO Aquellas Delegaciones Locales a las que no hayan llegado los boletines de inscripción e instrucciones para los cursos de nuestros campamentos, deberán de ponerse inmediatamente en contacto con esta Delegación Provincial por el medio más directo.

Las Delegaciones Locales que tengan encuadrados los grupos de camaradas que han de asistir al primer turno, comunicarán también durante todo el día 21 el número de los inscriptos que tengan para el citado turno.

ACADEMIA DE CULTURA

Aviso a los padres Hoy, día 20, se cierra el plazo para que los niños (varones) de 10 a 12 años que posean buenas cualidades para el estudio y no hayan comenzado el primer año de bachiller soliciten asistir a las clases de verano de la Academia de Cultura.

Permanecerán dos meses en período de prueba, y los que resulten aptos se les subvencionarán los estudios, pasando a ser alumnos becarios de la Academia.

Para más informes, pueden dirigirse a esta Delegación Provincial, Vaya de Rey, 17, primero.

Qué paso....?

SECCION RELIGIOSA

Procesión de la infraoctava del Corpus

Ayer, infraoctava del Corpus, la Parroquia de Santiago el Real tributó culto especial al Santísimo Sacramento, sacado procesionalmente por las calles que forman el quíntulo de la Parroquia.

La Custodia, bajo palio llevado por destacados feligreses, fue portada por el señor párroco, don Francisco Santamaría, acompañado del clero de las demás Parroquias de la ciudad y formando en dos filas numerosos fieles pertenecientes a organizaciones piadosas, figurando en la procesión banderas y estandartes de las mismas.

La banda de cornetas y tambores del Regimiento de Bailen acompañó al Santísimo, al que rindió honores una sección del mismo Regimiento.

Esta piadosa manifestación terminó de regreso a la Parroquia en las primeras horas de la noche, con la reserva y bendición con el Santísimo.

SANTIAGO EL REAL

Hoy, viernes, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., a las siete y media, función con sermón a cargo del Rvdo. señor don Luis Díez, acto de desagrarivos y reserva.

Mañana, sábado, empieza la novena solemne al Santísimo Corazón de Jesús. En las misas de siete y ocho con una breve exhortación; por la tarde, a las siete y media, con sermón, que predicará el R. P. Félix Fernández, S. J., Superior de la Residencia de Segovia, durante todo el novenario.

Que se vean concurridos los cultos es deseo de la Deficida Corazón.

ADORACION NOCTURNA

Vigilia ordinaria mensual en la Iglesia de San Bartolomé, especial del turno VII, «San Luis Gonzaga». Por su característica especial deben asistir a primera hora de esta vigilia todos los adoradores de esta sección, debiendo retirarse después del incensario los que no pertenezcan al turno de guardia o tengan permiso para permanecer.

Tendrá lugar la noche del 20 al 21, a las diez y media horas.

A las once se hará la salida de la guardia, exposición del Santísimo y sermón Teófilo.

A las cuatro de la mañana, oraciones de la mañana, misa y retirada de la guardia.

El acto será público a primera y a última hora, pudiendo recibir la sagrada comunión en la misa todos los fieles que lo deseen sean o no adoradores, a cuyo efecto se abrirá la puerta de la iglesia con la necesaria antelación, tanto por la noche como por la mañana.

SANTOS DE DÍA

San Silverio, Santa Florentina y San Macario.

Cina Bolena

LAPIZ DE LABIOS DE SEDA NATURAL Incomparable por su brillo, reflejos y fijación

GRAN REBAJA

Oneso de bola, a 22 pesetas kilo. Queso manchego, a 22 pesetas kilo. Mantequilla centrifuga, a 30 pts. kilo. PLAZA ABASTOS, 19-20.—T.F. 1911. MARINA RENCUREL.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Militar

EJERCICIO DE TIRO DE CANONES CONTRA CARROS Mañana, sábado, día 21, tendrá lugar un ejercicio de tiro de canones contra carros de 75/46 en Peña Logroño, siendo zonas peligrosas Peña Logroño, Peña Barquillo y La Rod de Santa Cruz, en los términos de Fuenmayor y El Cortijo. Horas, de 9 a 12 de la mañana.

Jefatura Provincial de Sanidad

CONFERENCIA AFLAZADA Se pone en conocimiento de los médicos en general que, por causas ajenas a su voluntad, el doctor Sánchez Olmos se ha visto obligado a aplazar su anunciada conferencia para el día 21 de los corrientes, la cual celebrará dentro de la segunda quincena del próximo mes de septiembre.

El día y hora de celebración de dicha conferencia serán anunciados oportunamente.

AMAS DE CASA

¡SENSACIONAL! ¡SENSACIONAL! Cordero de pasto legítimo, a 15'90 pesetas kilo neto. Menudos a precios baratísimos. — Carnicería CONCHA. No confundirse: MAYOR, 45. T. 2486

¡Que PARSÍ lo apagó!

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— María Olga Subero Ramírez. Defunciones.— José Jiménez Jiménez, de seis meses, de Viana (Navarra). Matrimonios.— Ninguno.

Registro Civil

—Había gran competencia en el precio de la venta del kilo y se ofrecía a cinco céntimos el kilo, servido a domicilio, desde cinco kilos.

CARTELETA PARA HOY

—El mercado de cereales estuvo concurrido y se vendió el trigo a 11 pesetas la fanega y la cebada a 5'50 pesetas.

TEATRO BRETON

Gran Compañía de Comedias cómicas AURORA REDONDO VALERIANO LEON Hoy, presentación de la Compañía Tarde, a las 7:30. Noche, a las 11. Estreno del sainete y comedia en tres actos, original de Vicente Soriano Andía.

Ayer.... será mañana

¡La obra más formidablemente cómica de todos los tiempos! NOTA: Taquilla abierta desde las cuatro de la tarde. BUTACA, QUINCE PESETAS ¡Cinco únicos días de actuación!

Mañana, sábado, estreno «PONTE EL BIGOTE, MANOLO»

El domingo: «LA VENGANZA DE D. MENDO»

Lunes, estreno: «LA VIUDA, BUSCAMÉ UN HIJO»

Martes, despedida: «LOS MARQUESES DE MATUTE»

MODERNO

Continúa desde las 5 Programa doble (Autorizado mayores) BUTACA, CINCO PESETAS 1.—Estreno de la formidable película nacional

Cuento de hadas

Por Concha Montes e Ismael Merlo. 2.—Grandioso reestreno

Pasión gitana

Por Gagancho y Carmen Amay

FRONTON

Continúa desde las 8 Programa doble (Autorizado mayores) Patio, 3 Ptas. Polco, 2 Ptas 1.—Un film realmente emocionante

SAN FRANCISCO

Por Clark Gable, Jeanette MacDonald y Spencer Tracy 2.—Extraordinaria reposición

El signo del zorro

(Copia nueva) Por Tyrone Power, Linda Darnell y Basil Rathbone. «Inteligent Adventure» ¡Doble! En la más sensacional de las películas.

DESTRUYE LOS INSECTOS VOLADORES

DETANO FUMIGENO

A BASE DE LINDANE "FAES" SOBRE UNA PESETA

Las reformas en el Protectorado de Túnez

han comenzado a discutirse en la Asamblea francesa

PARIS, 29.—La Asamblea Nacional francesa se ha reunido para discutir el nuevo programa de Gobierno de las reformas en el Protectorado de Túnez. El nuevo programa es el resultado de la idea de formar una comisión franco-tuneña para estudiar las propuestas de reformas.

Los puntos principales del programa son:

- 1.—Creación de dos Asambleas, completamente del Gran Consejo del Protectorado, formado por franceses y tuneños por partes iguales. La primera Asamblea será un organismo puramente legislativo y estará formado exclusivamente por tuneños. La segunda, integrada por tuneños y franceses residentes en Túnez, se ocupará de los asuntos financieros y económicos.
- 2.—Se delegará mayor responsabilidad en los ministros del Gobierno tuneño.
- 3.—Reformas en la Administración Pública, dando preferencia a los tuneños en el acceso a los cargos administrativos.
- 4.—Formación de un Tribunal franco-tuneño para interpretar las leyes del Protectorado.—(Efe.)

La beatificación de la Madre Teresa de Jesús

Jornet, fundadora de las Hermanitas de los Ciegos Desamparados

ROMA, 29.—Un decreto de la Sagrada Congregación de Ritos ha autorizado la introducción de la causa de beatificación de la Madre Teresa de Jesús Jornet, fundadora de la Congregación Caritativa Española de las Hermanitas de los Ciegos Desamparados.

La Madre Teresa de Jesús nació en Aytona (Lérida) el 9 de enero de 1842. De la vitalidad y celo apostólico que supo imprimir a su obra es buena prueba el que, aproximadamente en 1873, cuando hoy con 143 asilos en España, usen en Roma y 43 en ocho naciones de Hispanoamérica, que abarcan un total de 16.000 ciegos desamparados.—(Efe.)

Parto Cuadruple

EN UNA HORA SEIS MINUTOS, UNA NIÑA Y TRES NIÑOS

Weymouth (Massachusetts), 29.—La señora Marion Manning, de veintiseis años de edad, ha dado a luz, en el espacio de una hora y seis minutos, a una niña y tres niños.

Los facultativos habían pronosticado que serían quintillizos. Una enfermera del Hospital South Shore, donde ha sido atendida la señora Manning, ha dicho que los niños son normales y que han sido trasladados a incubadoras preparadas de antemano.—(Efe.)

Sacos Vacíos LA NEGRITA

TELEFONO 2063

Balneario de Corconte

ERON — HIPERTENSION — COLICOS NEFRITICOS — REUMATISMO

TEMPORADA: 1.º DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

EXCELENTE RESTAURANTE

INFORMES: PASEO DE PEREDA NU MERO 36. SANTANDER.

LA BATERIA K L G

le dará mejor servicio

SEIS MINUTOS 300 CICLOS Y 18 MESES DE GARANTIA

Acímimos cambios de baterías usadas

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - Logroño

ESPECTACULOS

CINE

El "Cine Rialto" renueva su equipo de proyección

Con verdadera complacencia recibimos la noticia. La empresa de nuestro "Cine Rialto", atenta siempre a los avances y exigencias de la técnica cinematográfica, y dentro de ésta, al aspecto que directamente concierne a las salas de proyección, ha decidido renovar totalmente sus equipos, sustituyéndolos con otros dotados de los más modernos adelantos y perfecciones.

Hace días que ha comenzado la instalación de los nuevos aparatos, y ya ésta se hallaba ayer prácticamente terminada, a falta tan sólo de algunos detalles que completarán el montaje.

Se trata de los más recientes y perfeccionados equipos "Daex", construidos en sus magníficos talleres de Bilbao.

Como ya dijimos con ocasión del montaje en el Frontón Cinema, no hace aún muchos años, del equipo "Daex" que actualmente funciona en el mismo —y como la realidad desde entonces— son estos equipos los más perfectos y completos que actualmente se conocen. Y ello, confirmado con el magnífico funcionamiento de centenares de estas instalaciones, esparcidas por las mejores salas de proyección de España, nos llena de satisfacción por darse la circunstancia de que su constructor y creador, don Daniel Extremiana, es un riojano, de San Asensio, que a su sólo esfuerzo, a su ingenio y capacidad, debe el éxito tan legítimamente alcanzado y el sólido crédito de que actualmente disfruta.

Ayer, buscando una información detallada que ofreciera a los lectores, nos enteramos con don Daniel Extremiana, del que sin embargo, poco fué lo que obtuvimos. Concretamente, y con sincera modestia, se limitó a decirnos que es refractario, por principio, a hacer afirmaciones que pudieran parecer propagandísticas.

—Por ello —agregó— sólo puedo decirle que el equipo que ahora estoy instalando es más moderno y perfeccionado, tanto en luminosidad de proyección como en limpieza de sonido, que el que monté hace unos años en el Frontón. Lo lógico, por tanto, es suponer que emitirán mejor. Pero no quiero aventurar ninguna afirmación categórica. Nadie sabe lo que puede pasar.

—Sin embargo, usted tendrá confianza en el resultado.

—Naturalmente. Eso sí. Si no, no estaría yo aquí. Yo sé mejor que nadie lo que puede obtenerse con mis aparatos. Pero no me gusta hacer jactancias. Lo que yo hago es trabajar, y, así, entonces, prefiero que sea el público el que habla.

—¿Cuándo se estrenará la instalación?

—Si no hay contratiempo, que no lo espero, el sábado.

—¿Pues tras que el sábado tendrá el público mucho de que hablar, ¿no le parece?

—Eso es lo que yo quisiera.

—¿Esto es lo que usted sabe ya perfectamente? ¿A que sí?

—¡Hombre, sí! ¡Hoy, sí! ¡Y no ha habido forma de lograr que don Daniel Extremiana sea más explícito.

Habría, pues, que esperar a mañana. ¡A ver qué pasa!

MIRANDA DE LIBRO, 17

SAN ANTON.—Celebró la fiesta de su Patrono esta popular Cofradía en la iglesia de Santa María. Como final de novena, se celebró por la tarde función solemne con sermón predicado por el P. E. José Alguacil, de los SS. CC., y a su final fué trasladada procesionalmente la imagen del Santo Isidoro hasta el domicilio de don Julio Ortiz, Hermano Mayor de la Cofradía, en donde estará durante un año.

La Cofradía, como es tradicional, obsequió a los pobres abundantemente y tuvo su desayuno de hermandad.

NOVENA AL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Se está celebrando con gran solemnidad y aflicción de fieles, como es tradicional, en el convento de los Padres de los Sagrados Corazones, tan vinculado a Miranda. Esta fiesta religiosa, que puede decirse con toda propiedad es de Miranda entero, ya que son miles los que a ella acuden, se celebrará el próximo viernes, día 26, con misa de comunión a las ocho; a las diez y media, la solemne con la cooperación de la magnífica capilla del convento y asistencia de las autoridades. Por la tarde, a las siete, se celebrará la solemne misa religiosa y el sermón de este día será pronunciado por el P. P. Superior, asistiendo seguidamente la procesión por el itinerario de costumbre.

AGRADECIMIENTO.—Don Ricardo de Juan, hijo y familiar, me encargan trasmitir desde estas columnas de NUEVA RIOJA su agradecimiento a todos los que se interesaron durante la enfermedad y asistieron al acto del entierro y al funeral de su querida esposa y madre doña María Gloria Rubio Angulo (q. e. p. d.).

ARNEDO, 18

NOTICIAS ATRASADAS.—El pasado día 12 se celebró con la solemnidad y brillantez de años anteriores la gran fiesta eucarística del Corpus Christi con la gran procesión que recorrió el itinerario de costumbre, a lo largo del cual se levantaron artísticos altares.

El día 13 se celebró la festividad de San Antonio de Padua, habiendo

EL INSECTICIDA MAS MODERNO

ALTERNATIVO

NO TORTURA LOS INSECTOS LOS FULMINA

punto azul

PAPEL INSECTICIDA PARA QUEJAS

CON SU VENTA SE REPARA EL DAÑO

VENTA AL POR MAYOR Y AL POR MENOR

INFORMACION REGIONAL

MARZO, 19

LAS FIESTAS DE SAN PEDRO

A pesar de que próximamente daremos a la publicación el programa de los actos que han de celebrarse con motivo de la tradicional fiesta de San Pedro, queremos adelantar, sin embargo, que el Excmo. Ayuntamiento, al igual que ha venido haciendo en años anteriores, entregará gratuitamente una cántara de vino a cada cuadrilla que concurre a la romería de Bilbao, siempre que ocupen carros con dos o más caballerías mayores, proporcionando así la necesaria multiplicación para el más amplio desarrollo de la "Batalla del vino" que se celebrará en los rios bilbaínos en la mañana del día 29 próximo. Además concederá premios en metálico de 250 pesetas al grupo de jóvenes más artística o adecuadamente ataviados, y de 160 pesetas al que presente el carro mejor adornado. Ambos premios se otorgarán en el lugar de la romería.

Para tomar parte en estos concursos será condición indispensable que los interesados se inscriban en la Secretaría del Ayuntamiento antes del día 29 del presente mes.

TAURINAS

Tal como adelantamos en nuestra pasada crónica, el Club Taurino local tiene completamente terminado el cartel taurino para la festividad de San Pedro, y además un cartel interesantísimo por la calidad de sus componentes. En dicha función serán lidiados cuatro bravos novillos-toros (de casta y peso) elegidos en la prestigiosa ganadería de Ignacio Encinas, de El Espinar (Palencia), hermanos de los que tan buen regusto dejaron en la pasada novillada celebrada en nuestro local, encargados de su lidia por su temerario valor y arte indiscutible. Son éstos el madrileño Pedro de los Reyes, un torero que domina a la perfección todas las suertes, y el diestro de color Rafael Figueroa Armiñillas, de Venezuela, que cuenta por triunfos todas sus actuaciones. El primero de ellos ya se conoció de muchos aficionados riojanos por haber actuado hace algunos años en Santo Domingo de Calzada, donde hizo atardecer de valor.

El programa ha merecido con muchísima razón la unánime aprobación de los aficionados.

Además, a la llegada de los toreros de Bilbao se celebrará la tradicional prueba de vacuillas para los aficionados, cuyo festejo se repetirá a la tarde, después de la novillada.

MIRANDA DE LIBRO, 17

SAN ANTON.—Celebró la fiesta de su Patrono esta popular Cofradía en la iglesia de Santa María. Como final de novena, se celebró por la tarde función solemne con sermón predicado por el P. E. José Alguacil, de los SS. CC., y a su final fué trasladada procesionalmente la imagen del Santo Isidoro hasta el domicilio de don Julio Ortiz, Hermano Mayor de la Cofradía, en donde estará durante un año.

La Cofradía, como es tradicional, obsequió a los pobres abundantemente y tuvo su desayuno de hermandad.

ARNEDO, 18

NOTICIAS ATRASADAS.—El pasado día 12 se celebró con la solemnidad y brillantez de años anteriores la gran fiesta eucarística del Corpus Christi con la gran procesión que recorrió el itinerario de costumbre, a lo largo del cual se levantaron artísticos altares.

El día 13 se celebró la festividad de San Antonio de Padua, habiendo

ALQUILERES

ALBUERTE, 16

RELIGIOSAS

Con la mayor solemnidad y fervor se celebró la festividad del Corpus Christi, destacando los artísticos altares preparados por las jóvenes de Acción Católica y el riquísimo palio portado por los cofrades del Santísimo.

CATEQUISTICAS

El pasado día 9 tuvo lugar en el vecino pueblo de Albeida la concentración catequística que todos los años efectúan los pueblos de la cuenca del Irroga en el Colegio Mayor Calasanz de los PP. Escolapios. Todos los actos, los religiosos, catequísticos, artísticos y deportivos, estuvieron a gran altura y las niñas de Albuerte pusieron muy alto el pabellón de su pueblo en el examen catequístico y sobre todo en la representación de un coro infantil y en la representación del auto sacramental "El teatro de la vida".

BODA

El pasado día 6 éste contraerán matrimonio en enlace simpatía señorita Juliana Boto y el popular Segundo Yanguela (A. de Rumbos). Los familiares e invitados fueron obsequiados con un exquisito desayuno en casa de los padres de la desposada. A los nuevos esposos, padres y demás familiares, nuestra más cordial enhorabuena.

ALUMNOS AVENTAJADOS

Han terminado el curso con notas sobresalientes la señorita María Nieves Ruiz Navarro, de cuarto año, y la niña Lucía Díaz, de primer. Con mención de honor, como en años anteriores, la señorita Amalia Villar Pérez, de cuarto año. Su hermano el niño Andrés Villar ha terminado felizmente el primer año de Latin en el Seminario. A los interesados, padres y familiares, nuestra felicitación.

CONTRA LOS INSECTOS MASTICADORES

ALTYVAL

Proteje los patatales, viñedos y frutales

INSECTICIDA ARSENICAL

RAPIDO-ECONOMICO-EFICAZ

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTILLO, 9, LOGROÑO

ANUNCIOS CLASIFICADOS

MATrimonio joven de toda confianza, se ofrece para casa de labranza, sabiendo ordenar. Informes, Galicia, 10, Teléfono 28-47.

NECESITO CHOFER: carnet 1.º para camión estirado gas-oil. Indispensables referencias y práctica. Oficina Colocación núm. 1046.

ASISTENTE de obligación, se necesita. A. Sagastui, B. 1.º dcha.

PEON FIDO, se necesita para labranza finca Las Pozas, carretera de Sotillo. Informes, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1041.

SIRVIENTA, se necesita. Plaza Amos Salvador, 4, 1.º dcha.

COCHERA, se necesita. Razon, Dres. Castroviejo, 27, 4.º Izq.

ASISTENTE, se necesita en Marqués de Vallejo, 8, 1.º

APRENDIZAJE y aprendizaje adelantado de sastre, se precisan. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 1043.

COMPRAS

ANTIGÜEDADES, compra y venta. Calle del Carmo, 3.

FINCAS

PISO nuevo, libre, soleado, a 8 minutos del centro, 4 h. c. baño, con almacén de 75 m² y tierra para gallineros, se vende, todo en 65.000 pesetas. Calle, Molin, 21, 3.º dcha.

CHALET en la carretera de Soria, próximo a la capital, en muy buenas condiciones de precio, se vende. Trato directo con su propietario, Calvo Sotelo, 2, 3.º dcha. Telef. 16-47.

HUERTA, solar industrial con alcantarillado a cielo en de la N. Estación y 300 m. de Vaya de Ref. se vende. Razon, Calvo Sotelo, 14, 1.º Izq.

MALO vende por cambio de residencia, piso libre en Bretón de los Herberos, y otro libre en 11 de Junio. Alcazar de Toledo, 8, 1.º

ESFEBANZ vende piso primero con jardín, entresuelo, con patio, está en tierra huerta y chalets, todo la en mano, y varios pisos. Miró de Mata 6, 1.º

PISO céntrico, vendo o cambio por huerta o terreno, lindante carretera. Razon, Rep. Argentina, 20, Almacenes Victoria.

UNO vende piso en la Glorieta, 1.º, baño y ascensor, 43.000 ptas. Molin, 4, 3.º

FINCA de tres fanegas, con agua, casa, sejar, cocinera y hermosa granja, se vende, libre de colono. Informes, calle Mayor, 41, 1.º

PISO segundo en calle del Norte, 22, se vende lavas en mallo. Razon, General Molin, 10, Tienda.

PISO llave en mano, se vende en García Morato, 21, 3.º dcha.

NALDA vende pabellón con negocio en marcha, patio y cuartos, magnífica instalación, carro y caballería, chalet 4 dormitorios, tierra, estanque, luz y agua propia en la Av. Club Deportivo. Solar muy céntrico, a 850 ptas. pie, libres. V. de Ref. 32, 2.º

NALDA vende piso en 4.º dcha, en 57.000 ptas. Piso segundo en B. Razon, 4, h. c. en 99.000 ptas. Piso en Razon, 4, h. c. y cuarto de desahogo en el portal, en 57.000 ptas. Piso tocando a Poriales en 20.000 ptas. Todos libres. V. de Ref. 32, 2.º

NALDA vende finca de 100 fanegas en cercano, próxima a la capital, Huerta de 3 y 1/2 tgas, al pie de carretera general, muy cerca de la capital, estanque, luz y agua propia. Libres. V. de Ref. 32, 2.º

GANADOS

PIENSO AVICOLAS en Zulueta ALFALA, pupas, piensos, semillas, en Zulueta Av Navarra, 14 Logroño

POLLOS de 600 a 700 granzas, vende 200 Vitor Gazon, en Gallinero de Rioja.

POLLITAS, 60, Castellana Negra, seleccionadas, 4 meses, se venden. Informes, Pérez Galdos (Chales de Lor, Portafra), de 6 a 8.

POLLAS Leghorn se venden de 3 meses, vacunadas, Ingimies, Vaya de Ref. 7, 4.º dcha.

CEBADA, 50 fanegas, vendo. Trato con A. Pozuela, M. Mata, 6, entlo.

CACHORRO de 5 meses, cordero, jergilmo irlandés, se vende. Razon, Panadería de Estefanía.

OVEJAS, vendo cien en Madre de Dios, letras L. L.

POLLAS, se venden 16 próximas a poner. Razon, Miró de Mata, 6, 1.º

HUESPEDES

PUEPLO, se desea uno, pensión económica. Razon, Nueva Rioja.

SE DESEAN DOS típos en casa particular, 7.º dcha de la Mata, 6, zapataro.

PERDIDAS

Abiliter de sombrero de señora, Gratificar su entrega en Portera del Excmo. Ayuntamiento.

Una rueda de camión completa, Michelin, 94 x 7, de Bacarón a San Millán. Se gratificará su entrega en labos de Río Tobía, Cuchumbos.

Pulsera de plata con insignia de perpetua. Se gratificará su entrega en Mercedeses, 1, 2.º

Gafas graduadas, el día de San Bernabé. Se ruega su entrega en Delegación de Hacienda, Intervención, Ventanilla 7. Se gratificará.

TRASPASOS

TABERNA céntrica, muy acreditada, se traspasa por poco dinero. Razon, Nueva Rioja.

ABACERIA, traspasa por no poder atender, poca renta. Telosoro Ruiz, Tel. 2860, Franco, 42, Tienda.

CEDO negocio en lo más céntrico, por mejor negocio. Razon, Nueva Rioja.

CAMIONETA Rubia Ford 2, vende. Razon, Café Granja Oriente, Prado.

RADIO de cocina, marca Azul, se vende. Garage Ford.

BALHA, de todo muy bien, se vende. Garage Ford.

MAT italiana 618-2.00

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUE DE PRADA (Crónicas de ARG OS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

UN PINTOR PORTUGUES HABLE DEL PRADO. Uno de los mejores pintores portugueses y, sin duda, el mejor tratista actual del pais lusitano, está en Madrid, porque vino a la capital de España como miembro de la Academia de Bellas Artes de su nación para asistir al ceremonial del bicenario de nuestra Academia de San Fernando.

Este pintor se llama Eduardo Malta y ha hecho interesantes declaraciones acerca de las artes plásticas, y muy en especial de las que se adscriben a nuestra Península. Piensa Malta que no existen substanciales diferencias entre la pintura de Portugal y la de España. Nuestro equilibrio pictórico lo estima como un reflejo temperamental y cree que la cultura lírica lusitana y la inquietud y fortaleza de nuestras, se complementan en un perfecto timbre ibérico.

Pero las manifestaciones más alocucionadoras del artista se refieren al Museo del Prado, que ha visitado más de cien veces y en el que encuentra representadas todas las técnicas. He aquí la síntesis que Malta hace del Museo: la calma de Velázquez, la fuerza espiritual del Greco, la gracia contundente de Goya, la maestría de Rafael, la imaginación jamás sobrepasada del Bosco... Y es una delicia oír hablar así de nuestra primera pinacoteca.

A LOS COMICOS SOLO LES GUSTA EL CAFE. A la conferencia del famoso director artístico Antonio Gillo Bragaglia, que como saben nuestros lectores, ofreció la particularidad de empezar en el Ateneo a las dos de la madrugada, asistió un selecto auditorio, pero los periódicos de Madrid señalan la particularidad de que, entre ese público, apenas podía contarse media docena de actores. Y añaden que el hecho es sintomático, porque precisamente se fijó esa hora para que pudieran acudir toda clase de profesionales de teatro.

Algo semejante ocurrirá con las funciones que, hace años, organizaba el Sindicato del Espectáculo. Cada semana se ofrecían, por turno, una obra importante para que pudieran ir gratis las actrices y los actores que trabajaban en otros teatros. Y resultó que a esas funciones de comediantes... hasta que, en vista del fracaso, hubo que suspender las citadas representaciones.

Y es que, ¿quién se ha olvidado, a los cómicos, que trabajan tarde y noche, y que el tiempo sobrante lo emplean en el ensayo, o hacer que estudian los papeles, lo único que les gusta, cuando tienen un ratito libre, es ir al café para seguir hablando de sus pequeños problemas, pero todo lo demás les tiene sin cuidado.

El campeonato de este año lo ganó uno de los muchachos apodado «El Pichib». Hizo 13 agujeros en 73 golpes, y fué muy felicitado por sus compañeros. Acompañar a los grandes señores del golf en sus itinerarios recorridos sobre el cuidado césped no debe ser una tarea muy divertida. Pero, como todo tiene su compensación, he aquí que, una vez cada trescientos sesenta y cinco días, son los chicos de los bastones quienes los emplean en los juegos las jornadas de experiencia que supone el haberse convertido en sombras de él ser del deporte.

«El Pichib» volverá mañana a desempeñar su humilde oficio, pero, por unas horas, se ha sentido tan invisible como sus señores. Y eso, después de todo, ha sido el argumento de muchos apólogos orientales.

Se hunde un pesquero español. Hay que lamentar un muerto, cuatro heridos graves y cinco desaparecidos. LONDRES, 19.—El pesquero español «Mary Rosa», de 188 toneladas, se hundió anoche en los bancos de pesca al Suroeste de Irlanda, según informa el Servicio de Información Naval del Lloyd's.

DUBLIN, 19.—Esta noche se ha abandonado la esperanza de salvar a los cinco tripulantes del pesquero español «Mary Rosa», que se ha hundido frente a la costa meridional de Irlanda. Ocho supervivientes han sido recogidos por el barco del «Mary Rosa», el pesquero «Mary Blanca», pero uno de ellos pereció al ser lanzado a bordo. Otros cuatro sufren quemaduras y han sido trasladados al hospital de Castletownbere, aldea de pescadores situada a unas cincuenta y cinco millas de Cork.

El patrón del «Mary Rosa», José B. Marín Santos, ha dicho que se hallaba sobre el puente cuando se produjo la explosión de la caldera, seguida de un chorro de vapor y de grandes llamas. Agredido en pocos minutos el barco estaba rodeado por el fuego, y los varios miembros de la tripulación quedaron encerrados en la sala de máquinas.

El barco se hundió en cinco minutos. Los cinco desaparecidos, si quienes se dio por muertos, son José López, José González, Juan González, Antonio Pérez y Manuel Pérez; y el marino que murió a bordo del «Mary Blanca» es Manuel Prego, de 40 años de edad, casado y natural de Pasajes. —(Efe).

Gravísima tormenta sobre el Sur y el Este de Francia. El granizo llegó a cortar cables de alta tensión. PARIS, 19.—Una persona resultó muerta y varias heridas en el transcurso de una tormenta con lluvias torrenciales y granizadas que se extendió sobre el Sur y Este de Francia en la pasada noche. Los daños son de consideración.

Un edificio en construcción fué alcanzado por una chispa eléctrica en la región de Rives, departamento de Isere, y se derrumbó. Seis obreros resultaron heridos, cinco de los cuales se encuentran en estado grave. En el cercano pueblo de Saint Maurice, la cosecha ha quedado arrasada y algunos edificios sufrieron daños.

Cerca de Lyon, numerosas cables telefónicos y telegráficos fueron derribados. En algunos puntos de la ciudad se registraron inundaciones. En la Alta Saboya, el granizo llegó a cortar cables de alta tensión. Numerosas fábricas tuvieron que cerrar por falta de energía eléctrica. Los árboles derribados han bloqueado de las carreteras.

El distrito de Lutetia, cerca de Mulhouse (Francia Oriental) también sufrió los efectos de la tormenta. La torre de la basílica de Lutetia, que resultó dañada durante la pasada guerra mundial, fué arrasada por el temporal. Los escombros se agron sobre el edificio. Correo

Franco no siente prisa

Y ESPERA LA OPORTUNIDAD — ESCRIBE EL «NEW YORK TIMES» — PARA EL ACUERDO BILATERAL ENTRE ESPAÑA Y NOROCCIDENTAL

WASHINGTON. — Crónica especial para nuestro periódico. La cuestión de las relaciones entre España y los Estados Unidos es a veces objeto del más misterioso silencio o de las más estrepitosas manifestaciones. Por eso, frecuentemente, aflora a la superficie ese problema como algo que está en pie y en plena gestación.

¿Qué estado se encuentra el futuro tratado bilateral entre los dos países? Hace unos días habló el embajador Mac Veagh desde las columnas de un periódico español, y así con la misma fecha el «New York Times» se ocupaba de esta cuestión.

El tratado en gestación avanza por una fase de misterio. No cuenta ya el «Times» de Nueva York, con aquellas filtraciones de ciertos elementos de la Embajada, que después eran reproducidas periódicamente en nuestra Prensa. Mac Veagh impuso silencio desde su llegada a Madrid. Y es muy raro que en el Departamento de Estado se hable de este tema.

«Nadie» escribe el «New York Times», fuera del escaso número de oficiales que intervienen en las conversaciones, sabe qué propuestas hayan podido hacer los Estados Unidos a España y qué reclamaciones presente Madrid ante Washington para que puedan utilizarse las fuerzas americanas en número, aún no especificado, de bases navales y aéreas en caso de guerra, lo que constituye el objetivo básico de estas negociaciones.

¿QUE SE DICE POR AMERICA? — Franco — escribe el «New York Times» — no siente prisa alguna, según parece. Esa es la opinión — añade — de personas muy autorizadas. Y esa es la realidad, podemos añadir nosotros ante los hechos: de parte de España no se descubre esa solitaria ansiosa que ellos creían encontrar respecto a nuestro país, al que miraban como un naufragio, económica y políticamente, que se apresurara a recoger el cable que le tendían desde la costa americana.

Así podrá darse cuenta de que no es nuestra situación tan desesperada como ellos mismos la pintaran. Los americanos intentan explicar estos hechos. El último día pasado, se dice por Washington, tuvieron los españoles muy buena cosecha, y las perspectivas de este año parecen aún mejores. Esto significa — concluyen ellos — que el Gobierno tendrá todos los medios para satisfacer todas las necesidades básicas de la nación, sin que tenga que agarrarse a los préstamos de los Estados Unidos, en forma de ayuda al extranjero.

Claro está que si la cosecha nos favorece conforme lo prometió, habrá en España para nosotros y hasta para ellos, como sucediera el año pasado con las patatas, las cuales, sobre la mesa de los americanos, fueron el mejor argumento para hacer un poco de luz en esa confusión, que constantemente elembra periódicos como el «New York Times», respecto a España.

Ha de saber el lector, aunque sea incidentalmente, que hace unos días se descubrió este periódico en un editorial titulado «España, centrifuga», que parecía escrito por alguien

de nueva construcción de la fábrica de tornillos que en Tolosa tiene don Adolfo Llanos el obrero Francisco Ledezma Iturriza, de 30 años, le faltó la corriente, y al volver ésta recibió una descarga, muriendo electrocutado.

ATRAPADO EN CANION. En la villa de Ibarra, y por un camión matrícula VI 2053, conducido por Miguel Amadorrián Jaca, de 37 años, vecino de Tolosa, fué atropellada la niña María Aranzazu González, de 3 años, cuando le la muerte.

ALAVA. EL OBISPO DE VITORIA ADMINISTRAR LA COMUNION. VITORIA, 19.—El Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de Vitoria administró la primera comunión a 125 soldados, pertenecientes al último reemplazo y que están de guarnición en la capital alavesa. La misa se ha verificado en la Iglesia del Carmen, y ha asistido a ella el general gobernador militar de la Plaza y jefes de los regimientos y centros de guarnición.

NAVARRA. NOVENA Y PROCESSION. PAMPLONA, 19.—En la catedral de Pamplona ha dado comienzo hoy la novena al Sagrado Corazón de Jesús, y mañana tendrá lugar la procesion del Sagrado Corazón. EL GRUPO DE DANZAS A GRANADA. El grupo de Danzas de la Sección Femenina de esta capital salió en la tarde de ayer para Madrid, desde donde continuará hasta Granada, para tomar parte en los festejos allí organizados, para los que ha sido invitado.

FERIA DE GANADOS. Los terrenos amurallados de la Puerta de Zumalacárregui han sido elegidos este año para la celebración del ferrial de ganados que ha de verificarse el 1.º de Septiembre durante las fiestas de San Fermín. CONCURSO DE BONDALLAS. Como un número más del variado y extenso programa de las fiestas de San Fermín se ha incluido un concurso de bondallas organizado por la Comisión de Fomento Navarra que ha establecido un premio de 6000 pesetas, otro de 4000 y otro de 2000. El plazo de inscripción cerrará a esta primera de Julio.

EL MERCADO DE VITORIA. Como todos los jueves, se ha celebrado en Vitoria el correspondiente mercado, registrándose los siguientes precios: Huevos, de 19 a 19 pesetas la docena; gallinas, de 25 a 25 cada una; pollos, de 15 a 15; pichones, a 11; conejos, de 30 a 45. Anchoas, a 650 kilo; atún, entre

HACIA LA APLICACION DEL PLAN SCHUMAN

FRANCIA VA A TENER SU KON TIKI: CUATRO MUCHACHOS Y UNA MUCHACHA HARAN LA TRAVESIA

IRUN AL DIA. (Crónica especial para nuestro periódico). Atraviesa Francia por una buena hora: en política interior están procediendo como si hubiesen ya declarado al comunismo fuera de ley, sube el franco y al mismo tiempo ese proyecto que antes pareciera totalmente una fantasía, el del plan Schuman, pudiera muy pronto entrar en aplicación.

Faltaba un solo voto: la Cámara italiana ratificó ya el plan. Y con ello, los seis países signatarios de la Unión, los Países Bajos, Luxemburgo y Alemania, más Francia e Italia, han respondido a la invitación francesa. ¿QUE QUEDA AUN POR HACER? En las próximas semanas, antes probablemente de que el mes de junio acabe, los Estados signatarios ratificarán los instrumentos de ratificación. E inmediatamente se reunirán los ministros de Asuntos Exteriores. Entonces se elejirá la capital del plan Schuman, en la que se designarán las nuevas instituciones y los miembros de la alta autoridad: ésta estará formada por un Consejo de Ministros y por una Asamblea que iniciará sus trabajos con la diferencia de un mes.

Será creado, igualmente, otro organismo, un tribunal de justicia, del cual dependerán todas las decisiones que se hayan de tomar para la composición y aplicación de los acuerdos. ¿Quién presidirá este organismo? Se habla ya de Jean Monnet, la mente que le inspirara, como futuro presidente de esta institución supranacional. En el proyecto inicial francés se le otorgaban muchas atribuciones, al fin se le han ido reduciendo al poco a poco han sido recordadas al firmar los tratados.

Recordemos, para terminar, esta sección, que el objetivo primero del famoso tratado que promueve Francia el 9 de mayo de 1950 tiende a la eliminación de la oposición secular de Francia y de Alemania, y a la cooperación sobre puntos limitados de la economía europea. Inglaterra se mantiene alejada, pero tiene la confianza de los signatarios actuales de que antes o después entrará en el pacto, especialmente si el éxito le favorece.

LOS HEROES DEL «KON TIKI» van a tener su versión francesa: cinco muchachos, cuya edad oscila entre los 20 y los 27 años, se embarcarán el 15 de agosto a bordo de una balza, conforme al modelo que utilizara Thor Heyerdahl, para atravesar el Pacífico. Con tan modesto equipaje penetrarán por el Mediterráneo y utilizando las corrientes seguirán hacia la deriva por las costas de Siria, para ganar de nuevo su punto de partida.

Al frente de esta expedición va Ricardo Miller, estudiante americano de 27 años de edad, antiguo profesional del violín a vela en San Francisco. Pué el quien decidió formar este equipo para renovar las hazañas del «Kon Tiki». Será construida esta balza con pino, tendrá ocho metros de largo y cuatro de ancho. Llevará cuatro toneladas de hierro con una capacidad de 350 litros, gracias a los cuales se sostendrá en el aire. En el interior de la embarcación habrá igualmente unas mil pelotas de ping pong, formando compartimentos estancos. Estos naufragos voluntarios llevarán igualmente consigo cajas de lata de conservas y barriles de agua, que pudieran necesitar cuantas veces no lograsen pesar o filtrar las aguas marinas.

La construcción de esta balza durará un mes y costará 400.000 francos, y la expedición será financiada por un editor parisiense. — No es una experiencia científica — ha dicho el capitán —, sino personal de los cuatro muchachos y de la joven que forman la tripulación. JAVIER DE EGUIA.

Campaña contra la fiebre aftosa o glosopeda. La transmiten los ciervos y jabalíes. MADRID, 19.—La fiebre aftosa o glosopeda, que desde primeros de año y precedente, como siempre, de los países centro-europeos, ha invadido nuestra Patria, con una difusión muy notable, aunque se presenta con carácter no muy marcado, produce en el ganado atacado un número de muertes bastante reducido.

Hasta el momento, pese a la labor eficientísima realizada por la Dirección General de Ganadería, la infección se combate dificultosamente a causa de las características de su difusión, tipo de virus que la produce y escasez de vacuna en el mercado. La glosopeda, llamada gripe del ganado, invade las zonas ganaderas de todo el mundo de una manera periódica cada tres o cuatro años. Durante este período de tiempo, los ganaderos suelen confiarse, y por eso, cuando aparece la enfermedad, es mucho más nociva. El agente que la produce es un virus filtrable, pequeñísimo, con cuatro clases de tipos. Más tarde se descubrió que dentro de cada tipo existen subtipos. Esto es importante para la producción de vacunas eficaces, que, con el aislamiento y el sacrificio fulminante de los animales atacados, son los medios más eficaces de lucha contra la enfermedad, que, por otra parte, ofrece dificultades enormes. Téngase en cuenta que las vacunas no resisten preparadas más de cierto tiempo, lo que no permite tener abundante cantidad cuando se presenta la enfermedad, que, además, no se sabe qué tipo de virus va a ser el atacante y para el que es preciso tener preparado el medicamento, que resultará inútil para otro.

Un animal atacado con fiebre aftosa ataca a los rumiantes y a los cerdos, comienza a babear y le aparecen úlceras en el morro, lengua y patas (de ahí el nombre griego glosopeda, que significa lengua y pie). En los animales jóvenes la muerte es casi segura en un período por ciento y los adultos no mueren, pero la pérdida de carne, de producción de leche en vacas y ovejas, que son las principales atacadas, es muy importante, y además suele dejar enfermedades de corazón incurables. Las pérdidas económicas para los ganaderos son muy importantes. Sólo en una región española murieron 30.000 terneros en la epidemia de 1945-46.

La epidemia, como ya decimos, tratamiento, con dos condiciones: Primera, que el rey exprese el deseo de ingresar en la clínica, y segunda que las autoridades competentes, declaren al mismo tiempo que es también su deseo que el rey reciba tratamiento. Se cree que estas autoridades competentes son los Gobiernos de Jordania y Suiza. —(Efe).

REGRESA EL GOBERNADOR MILITAR. SAN SEBASTIAN, 19.—Después de asistir a los ejercicios tácticos de la LXII Divisiónaria, celebrados en Navarra, ha regresado a San Sebastián, acompañado de su ayudante de campo, comandante Ibañez, el general gobernador militar de Guipúzcoa, don Antonio García Navarro. EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS. La Comisión de Aguas del Ayuntamiento donostiarra se reunió por dos veces durante el día de ayer para tratar del importante problema del abastecimiento de aguas a San Sebastián, estudiándose dos fórmulas sin concretar acuerdo de que, seguramente, habrá de producirse en el Pleno.

OBREIRO ELECTROCUTADO. Cuando se hallaba trabajando con un hazido eléctrico en una

UNA VIDA OSCURA. Gwen John no supo lo que era una alabanza pública en su vida. En su autorretrato aparece como una figura gris, fuertemente recostada en sí misma, como si allí estuviesen todas las riquezas y distracciones de su espíritu. Sus temas eran siempre los mismos: una mujer con un gato, una habitación vacía, un vaso de flores, etc., etc. Su paleta era pálida y sus figuras llevaban al espíritu perspectivas tranquilas y reticentes. Pero a la vez había del misterio: su mano pintaba con cuidado singular y con clarísima expresión.

Había nacido en Gales, hija de un seguleyo, con el cual estaba muy lejos de llevarse bien. En 1895, a los 19 años, abandonó la casa para estudiar arte en Londres con su hermano Augustus. Vivieron los dos juntos, casi casi como los monjes, a base de frutas y nueces. Pronto buscó climas más benignos y de mayores luces, y emigró a París. —Hay persona — escribía a su hermano — que son como las plantas: no pueden florecer en los lugares fríos y oscuros. Y yo necesito dar flores. Dedicóse en esta ciudad a su obra, y apenas si otorgaba atención alguna a sus contemporáneos. Algunas vez se le preguntó la opinión sobre los colores de Cezanne. Son muy buenos — dijo ella tranquilamente —, pero prefiero los míos. En París recibió la visita de su padre, y cuando él la vio tan mal trajada y mal alojada, le dio a entender lo que de ella pensaba, al mismo tiempo que la observaba con algún dinero. —No puedo aceptar nada de quien cree eso de mí, aunque sea mi padre. UNA LABOR ILUSTRE. Cuando Gwen John había cumplido ya los 30 años de edad, encontróse con el escultor Augusto Rodin, un agnóstico que por entonces se había convertido a la Iglesia Católica. Rodin tenía entonces unos 60 años. Las relaciones con el escultor fueron muy estrechas. Y a su lado vivió Gwen John los últimos 25 años de su vida dedicada al trabajo, en medio de una aterrorada pobreza en Meudon, cerca de París. Pué entonces cuando se entregó al culto de sus gatos. Y los únicos seres humanos con quien la pintora mantuvo relaciones eran las monjitas de Meudon y los buñeracos que aquellas cuidaban. Comulgaba casi todos los días, sin más distracción que el pincel. Su obra cambió de forma extraordinaria: eran sus cuadros más felices y sus colores cada día más y más ligeros. Por el otoño de 1930, Gwen John quiso hacer una travesía marítima. Colocó lo mejor que pudo sus gatos y tomó el tren para Dieppe. En él sufrió un sopapo y murió a la edad de 55 años. LOPEZ MAC MILLAN.

El estado del rey Talal de Jordania. GINEBRA, 19.—El primer ministro iraquí, Nuri Es Said Bajá, ha llegado a esta ciudad en avión e inmediatamente salió en automóvil para Leusana. Se cree que se entrevistará con el rey Talal de Jordania para intentar persuadirle de que se someta a tratamiento médico. Nuri Bajá se negó a hacer ninguna declaración a su llegada. Se cree que la dirección de la clínica Rives de Prangins, cerca de Ginebra, ha declarado que está dispuesta a admitir al rey. —(Efe).

EL ARTE EN INGLATERRA

GWEN JHON ES LA MUJER QUE MEJOR PINTARA A TRAVES DE LA HISTORIA DE INGLATERRA

LONDRES AL DIA. (Crónica especial para nuestro periódico). No es la pintura el arte inglés que mejor conocemos los españoles. Sin embargo, la aportación de este país es muy considerable en este bello campo del espíritu humano. En la exposición de las galerías Tate, de Londres, se encuentran frecuentemente revelaciones muy dignas de ser tenidas en cuenta.

Por ejemplo, en estas semanas se ha expuesto allí la obra de Gwen John, la hermana mayor del famoso pintor inglés Augustus John, un artista que fuera casi desconocido hasta su muerte, acaecida en 1939. Durante largos años se ha esperado la reacción favorable de la crítica de Londres. Y hoy ha llegado de la forma más laudatoria y expresiva posible.

—El juicio de la Historia — dice el «Sunday Times» — colocará a miss John como una de las personalidades más extraordinarias y completas entre las mujeres que cultivan la pintura. Esta es la mejor mujer pintora que jamás apareciera en Inglaterra — ha dicho, asimismo, el director de las Galerías Tate.

Con tal presentación, no podemos menos de registrar su nombre para que sea conocido, especialmente de las numerosas mujeres que cultivan este arte como una de las mejores y más bellas distracciones del espíritu.

UNA VIDA OSCURA. Gwen John no supo lo que era una alabanza pública en su vida. En su autorretrato aparece como una figura gris, fuertemente recostada en sí misma, como si allí estuviesen todas las riquezas y distracciones de su espíritu. Sus temas eran siempre los mismos: una mujer con un gato, una habitación vacía, un vaso de flores, etc., etc. Su paleta era pálida y sus figuras llevaban al espíritu perspectivas tranquilas y reticentes. Pero a la vez había del misterio: su mano pintaba con cuidado singular y con clarísima expresión.

Había nacido en Gales, hija de un seguleyo, con el cual estaba muy lejos de llevarse bien. En 1895, a los 19 años, abandonó la casa para estudiar arte en Londres con su hermano Augustus. Vivieron los dos juntos, casi casi como los monjes, a base de frutas y nueces. Pronto buscó climas más benignos y de mayores luces, y emigró a París. —Hay persona — escribía a su hermano — que son como las plantas: no pueden florecer en los lugares fríos y oscuros. Y yo necesito dar flores. Dedicóse en esta ciudad a su obra, y apenas si otorgaba atención alguna a sus contemporáneos. Algunas vez se le preguntó la opinión sobre los colores de Cezanne. Son muy buenos — dijo ella tranquilamente —, pero prefiero los míos. En París recibió la visita de su padre, y cuando él la vio tan mal trajada y mal alojada, le dio a entender lo que de ella pensaba, al mismo tiempo que la observaba con algún dinero. —No puedo aceptar nada de quien cree eso de mí, aunque sea mi padre. UNA LABOR ILUSTRE. Cuando Gwen John había cumplido ya los 30 años de edad, encontróse con el escultor Augusto Rodin, un agnóstico que por entonces se había convertido a la Iglesia Católica. Rodin tenía entonces unos 60 años. Las relaciones con el escultor fueron muy estrechas. Y a su lado vivió Gwen John los últimos 25 años de su vida dedicada al trabajo, en medio de una aterrorada pobreza en Meudon, cerca de París. Pué entonces cuando se entregó al culto de sus gatos. Y los únicos seres humanos con quien la pintora mantuvo relaciones eran las monjitas de Meudon y los buñeracos que aquellas cuidaban. Comulgaba casi todos los días, sin más distracción que el pincel. Su obra cambió de forma extraordinaria: eran sus cuadros más felices y sus colores cada día más y más ligeros. Por el otoño de 1930, Gwen John quiso hacer una travesía marítima. Colocó lo mejor que pudo sus gatos y tomó el tren para Dieppe. En él sufrió un sopapo y murió a la edad de 55 años. LOPEZ MAC MILLAN.

El estado del rey Talal de Jordania. GINEBRA, 19.—El primer ministro iraquí, Nuri Es Said Bajá, ha llegado a esta ciudad en avión e inmediatamente salió en automóvil para Leusana. Se cree que se entrevistará con el rey Talal de Jordania para intentar persuadirle de que se someta a tratamiento médico. Nuri Bajá se negó a hacer ninguna declaración a su llegada. Se cree que la dirección de la clínica Rives de Prangins, cerca de Ginebra, ha declarado que está dispuesta a admitir al rey. —(Efe).

REGRESA EL GOBERNADOR MILITAR. SAN SEBASTIAN, 19.—Después de asistir a los ejercicios tácticos de la LXII Divisiónaria, celebrados en Navarra, ha regresado a San Sebastián, acompañado de su ayudante de campo, comandante Ibañez, el general gobernador militar de Guipúzcoa, don Antonio García Navarro. EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS. La Comisión de Aguas del Ayuntamiento donostiarra se reunió por dos veces durante el día de ayer para tratar del importante problema del abastecimiento de aguas a San Sebastián, estudiándose dos fórmulas sin concretar acuerdo de que, seguramente, habrá de producirse en el Pleno.

OBREIRO ELECTROCUTADO. Cuando se hallaba trabajando con un hazido eléctrico en una

UNA VIDA OSCURA. Gwen John no supo lo que era una alabanza pública en su vida. En su autorretrato aparece como una figura gris, fuertemente recostada en sí misma, como si allí estuviesen todas las riquezas y distracciones de su espíritu. Sus temas eran siempre los mismos: una mujer con un gato, una habitación vacía, un vaso de flores, etc., etc. Su paleta era pálida y sus figuras llevaban al espíritu perspectivas tranquilas y reticentes. Pero a la vez había del misterio: su mano pintaba con cuidado singular y con clarísima expresión.

Había nacido en Gales, hija de un seguleyo, con el cual estaba muy lejos de llevarse bien. En 1895, a los 19 años, abandonó la casa para estudiar arte en Londres con su hermano Augustus. Vivieron los dos juntos, casi casi como los monjes, a base de frutas y nueces. Pronto buscó climas más benignos y de mayores luces, y emigró a París. —Hay persona — escribía a su hermano — que son como las plantas: no pueden florecer en los lugares fríos y oscuros. Y yo necesito dar flores. Dedicóse en esta ciudad a su obra, y apenas si otorgaba atención alguna a sus contemporáneos. Algunas vez se le preguntó la opinión sobre los colores de Cezanne. Son muy buenos — dijo ella tranquilamente —, pero prefiero los míos. En París recibió la visita de su padre, y cuando él la vio tan mal trajada y mal alojada, le dio a entender lo que de ella pensaba, al mismo tiempo que la observaba con algún dinero. —No puedo aceptar nada de quien cree eso de mí, aunque sea mi padre. UNA LABOR ILUSTRE. Cuando Gwen John había cumplido ya los 30 años de edad, encontróse con el escultor Augusto Rodin, un agnóstico que por entonces se había convertido a la Iglesia Católica. Rodin tenía entonces unos 60 años. Las relaciones con el escultor fueron muy estrechas. Y a su lado vivió Gwen John los últimos 25 años de su vida dedicada al trabajo, en medio de una aterrorada pobreza en Meudon, cerca de París. Pué entonces cuando se entregó al culto de sus gatos. Y los únicos seres humanos con quien la pintora mantuvo relaciones eran las monjitas de Meudon y los buñeracos que aquellas cuidaban. Comulgaba casi todos los días, sin más distracción que el pincel. Su obra cambió de forma extraordinaria: eran sus cuadros más felices y sus colores cada día más y más ligeros. Por el otoño de 1930, Gwen John quiso hacer una travesía marítima. Colocó lo mejor que pudo sus gatos y tomó el tren para Dieppe. En él sufrió un sopapo y murió a la edad de 55 años. LOPEZ MAC MILLAN.

El estado del rey Talal de Jordania. GINEBRA, 19.—El primer ministro iraquí, Nuri Es Said Bajá, ha llegado a esta ciudad en avión e inmediatamente salió en automóvil para Leusana. Se cree que se entrevistará con el rey Talal de Jordania para intentar persuadirle de que se someta a tratamiento médico. Nuri Bajá se negó a hacer ninguna declaración a su llegada. Se cree que la dirección de la clínica Rives de Prangins, cerca de Ginebra, ha declarado que está dispuesta a admitir al rey. —(Efe).

REGRESA EL GOBERNADOR MILITAR. SAN SEBASTIAN, 19.—Después de asistir a los ejercicios tácticos de la LXII Divisiónaria, celebrados en Navarra, ha regresado a San Sebastián, acompañado de su ayudante de campo, comandante Ibañez, el general gobernador militar de Guipúzcoa, don Antonio García Navarro. EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS. La Comisión de Aguas del Ayuntamiento donostiarra se reunió por dos veces durante el día de ayer para tratar del importante problema del abastecimiento de aguas a San Sebastián, estudiándose dos fórmulas sin concretar acuerdo de que, seguramente, habrá de producirse en el Pleno.

OBREIRO ELECTROCUTADO. Cuando se hallaba trabajando con un hazido eléctrico en una

UNA VIDA OSCURA. Gwen John no supo lo que era una alabanza pública en su vida. En su autorretrato aparece como una figura gris, fuertemente recostada en sí misma, como si allí estuviesen todas las riquezas y distracciones de su espíritu. Sus temas eran siempre los mismos: una mujer con un gato, una habitación vacía, un vaso de flores, etc., etc. Su paleta era pálida y sus figuras llevaban al espíritu perspectivas tranquilas y reticentes. Pero a la vez había del misterio: su mano pintaba con cuidado singular y con clarísima expresión.

Había nacido en Gales, hija de un seguleyo, con el cual estaba muy lejos de llevarse bien. En 1895, a los 19 años, abandonó la casa para estudiar arte en Londres con su hermano Augustus. Vivieron los dos juntos, casi casi como los monjes, a base de frutas y nueces. Pronto buscó climas más benignos y de mayores luces, y emigró a París. —Hay persona — escribía a su hermano — que son como las plantas: no pueden florecer en los lugares fríos y oscuros. Y yo necesito dar flores. Dedicóse en esta ciudad a su obra, y apenas si otorgaba atención alguna a sus contemporáneos. Algunas vez se le preguntó la opinión sobre los colores de Cezanne. Son muy buenos — dijo ella tranquilamente —, pero prefiero los míos. En París recibió la visita de su padre, y cuando él la vio tan mal trajada y mal alojada, le dio a entender lo que de ella pensaba, al mismo tiempo que la observaba con algún dinero. —No puedo aceptar nada de quien cree eso de mí, aunque sea mi padre. UNA LABOR ILUSTRE. Cuando Gwen John había cumplido ya los 30 años de edad, encontróse con el escultor Augusto Rodin, un agnóstico que por entonces se había convertido a la Iglesia Católica. Rodin tenía entonces unos 60 años. Las relaciones con el escultor fueron muy estrechas. Y a su lado vivió Gwen John los últimos 25 años de su vida dedicada al trabajo, en medio de una aterrorada pobreza en Meudon, cerca de París. Pué entonces cuando se entregó al culto de sus gatos. Y los únicos seres humanos con quien la pintora mantuvo relaciones eran las monjitas de Meudon y los buñeracos que aquellas cuidaban. Comulgaba casi todos los días, sin más distracción que el pincel. Su obra cambió de forma extraordinaria: eran sus cuadros más felices y sus colores cada día más y más ligeros. Por el otoño de 1930, Gwen John quiso hacer una travesía marítima. Colocó lo mejor que pudo sus gatos y tomó el tren para Dieppe. En él sufrió un sopapo y murió a la edad de 55 años. LOPEZ MAC MILLAN.